

**Открыть в Кронштадте книжный магазин хочет глава Кронштадтского района Терентий Мецераков. «В 1817 году в Кронштадте не было книжного магазина. Нет его и сейчас. Ждем идеи и предложения», — написал глава района в «Твиттере».**

## Урок географии по-петербургски

**ВПЕРВЫЕ ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ГЕОГРАФИИ ПРОХОДИТ В РОССИИ, В СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЕ— ПРИ ПОДДЕРЖКЕ РУССКОГО ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА**

ВСТРЕТЯТСЯ команды из 18 стран мира: кроме российской сборной — школьники из Австралии, Болгарии, Канады, Китая, Тайваня, Чехии, Германии, Венгрии, Индии, Индонезии, Мексики, Монголии, Нигерии, Польши, Словакии, Великобритании и США. В каждой команде — по три участника не старше 17 лет, все они отличились на национальных географических соревнованиях.

Вопросы и задания чемпионата здорово превышают школьную программу. Вчера состоялся первый тур — это были командные задания и презентации. Сегодня, пожалуй, наименее зрелищная, но наиболее напряженная часть — групповой письменный тест. После которого — день отдыха, если отдыхом можно назвать плотную экскурсионную программу по Петербургу и пригородам.

Наконец, финал — в среду, из 18 сборных останутся только три команды, которые и будут бороться за титул чемпиона мира в интерьерах исторического здания — штаб-квартиры Русского географического общества в переулке Гривцова. Как говорят организаторы, в финале участники будут отвечать на вопросы в формате игрового шоу, вести которое будет Алекс Требек — актер и ведущий популярной американской телевикторины «Jeopardy!»

Нынешний чемпионат — 11-й по счету. Российская сборная уже становилась чемпионом в 2011 году.



Юные географы покажут, кто лучше знает мир.

## Наши — четвертые, но с золотом

В КОЛУМБИИ завершились главные математические состязания старших школьников — «International Mathematical Olympiad», Международная математическая олимпиада, в которой в этом году участвовали 600 представителей 97 стран. Петербуржцы приедут с наградами.

Сборная каждой страны — шесть человек, российская команда наполовину состояла из представителей Петербурга (что, кстати, не редкость). Интересно, что все трое наших — из одной школы, знаменитого физмата №239. Будимир Баев и Даниил Клюев завоевали серебро, а Дмитрий Крачун — золото. Причем Дмитрий получил уже третью медаль (он представляет нашу сборную с 9-го класса), а у Даниила нынешняя медаль — вторая.

В командном зачете Россия заняла 4-е место, что, в общем, хорошо: в этой мировой олимпиаде по правилам участвуют юноши и девушки до 20 лет, еще не поступившие в вузы; российские выпускники заканчивают школу гораздо раньше, в 16 — 17 лет, и получается, что сражаются они с более опытными конкурентами.

Что больше заставляет понервничать, так это то, что в десятке сильнейших команд — сплошная Азия: Китай и Южная Корея (1-е и 2-е места), КНДР, Сингапур, Вьетнам, Тайвань, Иран. Кроме нас в топ-10 попали только США (3-е место, чуть опередили нас) и Англия (9-е место).

Саша ШЕРОМОВА, фото TREND

ОДНАКО!

## Для пострадавших в ДТП под Валдаем построят клинику

**ВЛАСТИ РЕШИЛИ, ЧТО ЛЕГЧЕ ОПЕРИРОВАТЬ, ЧЕМ ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК АВАРИЙНЫЙ УЧАСТОК ТРАССЫ «РОССИЯ»**

ПОСЛЕ ТОГО КАК В ГИБДД заявили, что власти не собираются расширять опасный участок трассы М-10 «Россия» под Валдаем с трех до четырех полос, чтобы уменьшить количество аварий, было решено к 2014 году открыть здесь центр помощи пострадавшим в авариях.

Из-за удаленности медики часто не успевают к пострадавшим на трассе, и те умирают из-за нейротравм и кровопотери. А по данным Федерального медико-биологического агентства (ФМБА), участок трассы М-10 в районе Валдая — очень аварийный, там погибает около 30 человек в год. Сложность участка объясняется тем, что на дороге с тремя полосами центральная попеременно «принадлежит» и тем, кто движется в сторону Москвы, и тем, кто едет в сторону Петербурга. Эти участки используются для обгона. Но, как отмечают автомобилисты, они очень короткие — машины идут на обгон, но часто не успевают перестроиться до того, как полоса становится для них встречной. Поэтому аварии на этом участке похожи — столкновение на встречке или уход в кювет, когда возвращающаяся на первую полосу машина вынужденно подрезает другую.

Лучшее решение для снижения аварийности участка — расширить трассу до четырех полос. Но в ГИБДД заявили, что реконструкция трассы затруднена из-за сложного рельефа местности, а также из-за большого количества деревьев на придорожной территории.

Поэтому, как сообщили в администрации Новгородской области, для оказания помощи попавшим в ДТП на валдайском отрезке дороги федеральными властями было принято решение создать специализированный медицинский центр. Он будет создан на базе Валдайской центральной районной больницы, но станет филиалом петербургской Клинической больницы №122 им. Л. Г. Соколова.

В ФМБА отмечают, что до сих пор подобных центров в России не создавалось.

Как сообщил первый заместитель главы администрации Новгородской области Арнольд Шалмуев, строительство филиала планируется завершить в 2014 году:

— Создание этого центра позволит усилить кадровый состав валдайской больницы, приблизить оказание специализированной, в том числе высокотехнологичной, помощи к пациентам, повысить квалификацию как медицинского персонала самой больницы, так и других медицинских учреждений региона, а также провести обучение сотрудников ГИБДД, спасателей, пожарных.

В ФМБА планируют организовать в центре штат нейрохирургов, реаниматологов, полостных хирургов, анестезиологов. Предполагается, что медики будут работать в центре вахтовым методом — месяц через два.

Михаил ТЕЛЕХОВ

### СЛОВО — СИНОПТИКАМ

О погоде на ближайшие дни рассказывает ректор Российского государственного гидрометеорологического университета Лев КАРЛИН

## В Петербурге пройдут грозы

**К СЕРЕДИНЕ НЕДЕЛИ ПОХОЛОДАЕТ, НО В ВЫХОДНЫЕ СНОВА БУДЕТ ТЕПЛО**

В ПЕРВОЙ половине недели командовать парадом в Петербурге будет антициклон, протянувшийся к нам вдоль Кольского полуострова с Карского моря. Именно он будет задерживать влажные воздушные массы с Атлантики, тем самым обеспечивая сухую и оптимально комфортную погоду в наших краях. Температура воздуха повысится от 20 градусов тепла в понедельник до 25 к среде.

Во второй половине недели силы антициклона иссякнут, и он отступит на север. Его место займет атлантический циклон. Пройдут короткие грозовые дожди, дневная температура воздуха опустится до 20 градусов.

К концу недели погода вновь наладится — благодаря антициклону с юга. Столбики термометров потянутся вверх, облака исчезнут, нормализуется атмосферное давление.



Пришла пора подножного корма!